
 

 

 

 

 

 

ねらい： 自分の意見を言ったり友達の意見を聞いたり，友達と交流しながら，ラオスの文化について知る。 

対象：第 3学年 

時間：45分 

準備するもの：ラオスの写真、ラオスのもの、ラオすごろく、・SDGｓサイコロ 

 

過程 

時間 
学習活動 指導上の留意点（支援） 資料（教材） 

導入 

（３分） 

 

 

 

 

 

 

 

展開 

（27分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．これまでに学んできた世界の国々の生

活や文化について振り返る。 

 

２．本時ではアジアの国々の中でもラオス

について学んでいくことを知り，めあて

を確認する。 

 

 

 

３．ラオスの生活に欠かせないものなどを

用いて，ラオすごろくを行う。 

１）ラオすごろくの仕方，グループ活動の

ルールを確認する。 

【ラオすごろくの仕方】 

・SDGｓサイコロを順番にふる。 

・出たサイコロの番号のブースに行き，そ

こにあるラオスのものは何に使うのか，

どのように使うのかについて，考え，そ

れぞれの考えたことなどを発言し，試し

てみる。一人必ず 1回は発言し，その友

達の意見について，自分の気持ちに合

わせて，リアクションシールを友達のワ

ークシートに貼る。 

 

【グループ活動のルール】 

  ・否定しない 

  ・言い残さない 

  ・さえぎらない 

  ・全員発言する 

２）グループでラオすごろくを行う。 

〇これまで学習したことの写

真などを準備しておき，児童

が思い出せるようにしておく。 

 

 

 

 

 

 

〇項目を 18 個つくり，6 個ず

つ３つのコースに分ける。18

個は SDGｓの目標（18個目は

ラオスが独自で決めたもの），

ラオスの県の数でもあるの

で，それぞれの班が 6 つずつ

活動をすれば SDGｓ18 個の

目標と，ラオス 1周ができるよ

うにする。 

 

 

 

 

 

 

〇モノランゲージやフォトラン

ゲージには正解はなく，自由

な発想で行っていいことを確

認し，子どもたちが発言しや

すい環境をつくる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・SDGｓサイコロ 

・ラオスの地図 

・ラオスのもの 

（ティップカオ・シン・楽

器・うちわ・木製枕・竹

ストロー・セパタクロー

のボール・COPE の象

のぬいぐるみ） 

知りたいな！アジアの国 

めあて 

ラオスの生活や文化について知ろう。 



 

 

 

 

 

 

まとめ 

（15分） 

 

 

４．ラオすごろくで出てきたものについて，

どのような意見がでたのか全体で交流

する。 

５．本時の振り返りをする。 

 ・ラオスについて学んで思ったこと・感じ

たこと 

 ・グループ活動の振り返り 

６．振り返りをグループ・全体で交流する 

  

 

 

 

 

〇ラオスについて学んだこと

とグループでの活動について

の振り返りをさせる。 

〇グループでも振り返りの共

有をすることで，自分がグル

ープの友達の役に立ったこと

が感じられるようにする。 



 

 

 

知りたいなアジアの国 

 

年 組  名前（            ） 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

①  これは何に使うのかな？！ 

 

② どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

 

 
友だちから 

 

③ どんなスポーツかな？ 

 

 
友だちから 

 

④ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ 

 

言えたら友達にはなまるをもらおう！ 

 

 

 

⑤ このぬいぐるみから物語を考えよう。 

 

 
友だちから 

 

⑥ はいてみよう！！ 

 

 
友だちから 

 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

友だちから 



 

 

 

知りたいなアジアの国 

 

 年 組  名前（            ） 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

⑦  これは何に使うのかな？！ 

 

 
友だちから 

 

⑧ どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

 
友だちから 

 

⑨ どんなスポーツかな？ 

 

 
友だちから 

 

⑩ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ 

 

言えたら友達にはなまるをもらおう！ 

 

 

⑪ どうやって使う？何に使う？ 

 

 
友だちから 

 

⑫ はいてみよう！！ 

 

 
友だちから 

 



 

 

 

知りたいなアジアの国 

 

 年 組  名前（            ） 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

⑬  これは何に使うのかな？！ 

 

 
友だちから 

 

⑭ どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

 
友だちから 

 

⑮ どんなスポーツかな？ 

 

 
友だちから 

 

⑯ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ 

 

言えたら友達にはなまるをもらおう！ 

 

 

⑰ どうやって使う？何に使う？ 

   

 
友だちから 

 

⑱ はいてみよう！！ 

 

 
友だちから 

 



 

 

 

知りたいなアジアの国 

 

 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②  これは何に使うのかな？！ 

     

② どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

③ どんなスポーツかな？ 

 

④ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ 

 

⑤ このぬいぐるみから物語を考えよう。 

 

⑥ はいてみよう！！ 

 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

ミッションカード 



 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

知りたいなアジアの国 

 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

⑧  これは何に使うのかな？！ 

 

⑧ どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

⑨ どんなスポーツかな？ 

 

⑩ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ ⑪ どうやって使う？何に使う？ 

 

⑫ はいてみよう！！ 

 

ミッションカード 



 

 

 

知りたいなアジアの国 

 

 

☆ミッション⓵  ラオ語であいさつしよう！両手を合わせて「サバイディ」 

☆ミッション②    ラオすごろぐに挑戦しよう！SDGｓサイコロをふって出た目のミッションをやろう！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆ミッション③     最後のミッション！一緒に頑張った友達にラオ語で「ありがとう」を言おう。両手を合わせて「コープチャイ ライライ」 

めあて 

    ラオスについて知ろう。 

⑭  これは何に使うのかな？！ 

 

⑭ どうやってえんそうする？どんな音？ 

 

⑮ どんなスポーツかな？ 

 

⑯ ラオ語で 1～１０まで数えてみよう！！ 

 

⑰ どうやって使う？何に使う？ 

   

⑱ はいてみよう！！ 

 

ミッションカード 


